

بخش خبری: آخرین تحولات پدید آمده در مناسبات ایران و آمریکا در گردهمایی ماهانه جامعه اسلامی مهندسين که عصر شنبه گذشته در مسجد حضرت حجة ابن الحسن (ع) برگزار شده بود مورد بررسی قرار گرفت. در این میزگرد که آقایان مرتضی سیدمرتی، معاون اروپا و آمریکای وزارت امور خارجه و مهندس سیدمرتضی نبوی نماینده مردم تهران شرکت کرده بودند ابتدا آقای نبوی با اشاره به سالگرد حمله آمریکا به طیس گفت: خداوند با دست خود توطئه حمله آمریکا و طیس را در سال ۵۹ درهم شکست و این امر موجب انصاح و رسوایی بزرگی برای آمریکاییها شد.



# بررسی آخرین تحولات پدید آمده در مناسبات ایران و آمریکا در میزگرد ماهانه جامعه اسلامی مهندسين

وی همچنین به توطئه‌ها و خصومت‌های آمریکا علیه ملت ایران اشاره کرد و اظهار داشت: پرونده آمریکا نزد ملت ایران بسیار سنگین و سیاه است آمریکا از کودتای ۲۸ مرداد تاکنون علیه ملت ما توطئه کرده و به توطئه‌های خود ادامه می‌دهد.

مهندس نبوی یادآور شد: انجام کودتای نظامی، حمله به طیس، سرنگون کردن هواپیمای مسافربری، توطئه‌های براندازی، محاصره‌های اقتصادی، تحمیل جنگ، تصویب

**مهندس سیدمرتضی نبوی**  
**تصویب ۴ میلیون دلار برای تاسیس ایستگاه رادیویی علیه ایران نمایانگر تداوم خصومت آمریکا با ایران است**

قانون داماتو، استقرار نیروی نظامی در خلیج فارس، تصویب بودجه ۲۰ میلیون دلاری برای براندازی نظام جمهوری اسلامی و اخیراً نیز تصویب ۴ میلیون دلار برای تاسیس ایستگاه رادیویی به منظور تبلیغ علیه ایران از جمله اقدامات خصمانه و توطئه‌های آمریکا علیه ملت ما می‌باشد. در این میزگرد آقای سیدمرتضی با ارائه تحلیلی از روابط جمهوری اسلامی ایران و آمریکا اظهار داشت: پس از پایان جنگ تحمیلی آمریکا سیاست مهار دوگانه را در پیش گرفت و هدف از این سیاست این بود که می‌خواست با اعمال فشار و تحمیل شرایط دشوار ایران را وادار به تغییر رفتار نماید. که البته این سیاست به نتیجه نرسید و چند ماه قبل از برگزاری انتخابات ریاست جمهوری در ایران اعلام کردند در سیاست مهار دوگانه توفیق نداشته‌اند. وی افزود: پس از انتخابات ریاست جمهوری که نمایانگر مشارکت آزادانه مردم در سرنوشت خودشان بود و موقعیت خاصی به جمهوری اسلامی ایران بخشید و این تصور را که نظام ایران یک نظام خشن تلقی می‌شد از بین برد آمریکاییها سعی کردند بگویند چون سیاست ایران تغییر کرده است سیاست آمریکا هم در قبال ایران تغییر می‌کند.

وی گفت: اساس کار این بود که آمریکا به دلیل ناکامی سیاست قبلی خود درصدد تغییر سیاست خود در قبال ایران بود و از انتخابات ریاست جمهوری برای این کار استفاده کردند که متأسفانه در بخشی از محافل سیاسی ما نیز نوعی همسویی با این سیاست پیش آمد یعنی تلاش کردند سیاستی را که آمریکاییها مجبور بودند بپذیرند به حساب این بگذارند که ایران از مواضع اصولی خود دست برداشته است.

سرمردی همچنین برگزاری موفقیت‌آمیز هشتمین اجلاس سران کشورهای اسلامی در تهران و مصاحبه آقای خاتمی رئیس‌جمهور با شبکه تلویزیونی سی.ان.ان را دو عامل اساسی دیگر برای ارائه چهره مثبت و منطقی از ایران به خارج یاد کرد و گفت: مصاحبه رئیس‌جمهور با شبکه سی.ان.ان تصویر درخشانی از سیاست خارجی جمهوری اسلامی ایران نشان داد و نظام جمهوری اسلامی ایران را منطقی، گفتگوگر و مظلوم به جهانیان نمایاند. و قبل از این مصاحبه وقتی آقای خاتمی در مصاحبه مطبوعاتی اعلام کرد قصد دارد با ملت آمریکا صحبت کند در محافل خبری جهان اینگونه استنباط کردند که ایران درصدد برقراری رابطه با آمریکاست.

وی با بیان اینکه اساس سیاست خارجی جمهوری اسلامی ایران تشن‌زدایی است اظهار داشت: بعد از مصاحبه رئیس‌جمهور با سی.ان.ان که گفتگوی ملتها را مطرح کردند آمریکاییها در اولین واکنش خود با آن مخالفت کردند و گفتند تنها گفتگو بین دولت‌ها برای آنان قابل قبول است که البته بعداً تغییر موضع داده و گفتگوی بین ملتها را پذیرفتند.

معاون اروپا و آمریکای وزارت امور خارجه یادآور شد: ما اکنون تغییر لحن و گویش از سوی مقامات آمریکایی شاهد هستیم و این مسئله تصویر اولیه‌ای است که از مواضع مقامات آمریکایی می‌بینیم ولی بخشی از عملکرد آمریکا اعمال خصومت علیه ایران بوده است.

وی گفت: جمهوری اسلامی ایران از اینکه آمریکاییها سیاست نادرست خودشان را تغییر دهد استقبال می‌کنند و آن را مثبت تلقی می‌کنند ولی کشوری به خاطر اینکه سیاست خصمانه او موفقیت‌آمیز نبوده و مجبور شده این سیاست را تغییر دهد نباید از ما انتظار پاداش داشته باشد. وی افزود: مبنای کار جمهوری اسلامی ایران در سیاست خارجی اقدام عملی است و آمریکاییها باید از مشی خصمانه خود علیه ایران دست بردارند تا شایستگی را پیدا کنند موضوع آمریکا را مورد بررسی قرار دهیم. سرمردی یادآور شد: تا زمانی که آمریکا عملاً از سیاست خصمانه خود دست بردارند در سیاست اصولی جمهوری اسلامی ایران نیز هیچگونه تغییری حاصل نخواهد شد.

در این میزگرد مهندس سیدمرتضی نبوی درخصوص اظهارات آقای سرمردی خطاب به وی گفت: آمریکا ممکن است در لحن خود ترمشهایی از خود نشان دهد و ما را به مذاکره دعوت کند و این تصور را داشته باشد که در ایران خیلی چیزها عوض شده گفتید تغییر لحن آمریکا بی‌سابقه است در ابتدای ریاست جمهوری آقای هاشمی رفسنجانی نیز ابتدا چنین موضعگیری‌هایی داشته است در حالی که آمریکا به نیاست خصمانه خود ادامه داد.

موضوع تجلیل از تمدن آمریکایی مطرح شد. مهندس نبوی یادآور شد: به دنبال مصاحبه رئیس‌جمهور برخی حرکت‌هایی که در کشور انجام گرفت مانند دعوت وزارت امور خارجه کشور ما از جفری کمپ برای شرکت در کنفرانس خلیج فارس که وی همیشه به عنوان مشاور سیاستمداران مختلف آمریکایی عمل کرده و در کتابهایی که نوشته توصیه کرده است باید توان نظامی آمریکا در خلیج فارس در مقابل ایران افزایش یابد. او متخصص اسلحه‌شناسی، از شاگردان برجسته هنری کیسینجر عضو عالی‌رتبه یک بنیاد صهیونیستی و رئیس یک گروه ۳۰ نفره‌ای است که به دستور کلیتون اطلاعات راجع به ایران را جمع‌آوری می‌کند و در سال ۹۷ نیز پیشنهاد کرده است همزمان با اقدام نظامی گسترده علیه ایران به عملیات علیه رهبران ایران اقدام شود.

وی گفت: جفری کمپ در مصاحبه با روزنامه جامعه در تهران گفته است چون منافع اسرائیل اقتضاء می‌کند باید مشکلات ایران و آمریکا را برطرف کنیم.

همچنین قرار است یک خانم صهیونیست که از اعضای فعال کاخ سفید می‌باشد به زودی به تهران بیاید اینها معلوم است که با چه نیتی به ایران می‌آیند، با مصاحبه مفصل روزنامه دولتی ایران با امیراحمدی که دلال روابط ایران و آمریکاست و می‌گوید ایران خواستار مذاکره با آمریکاست ولی آمریکا قبول نمی‌کند با این حال سخنگوی دولت می‌گوید مصاحبه رئیس‌جمهور حسن‌نیتی بود از طرف

**مرتضی سیدمرتضی معاون اروپا و آمریکای وزارت خارجه:**  
**باید قالبی که از جمهوری اسلامی به صورت چهره منفی ارائه داده‌اند بشکستیم این سیاست اصولی ما است**

ایران به آمریکا سرمردی در ارتباط با سخنان مهندس نبوی گفت: حالات مختلف سیاست آمریکا یک امر طبیعی است ولی هیچگاه نگاه جهانی به جمهوری اسلامی ایران به این اندازه مثبت نبوده است که بیشترین عامل آن حضور گسترده مردم در انتخابات ریاست جمهوری بود. وی افزود: ما تغییر لحن و گویش آمریکا را می‌بینیم ولی مبنای تصمیم‌گیری ما عمل آمریکاست، ولی در مورد بهره‌برداری منفی از مصاحبه رئیس‌جمهور باید بگویم هر حرکتی دارای آثار مثبت و منفی است ولی این مصاحبه یک سیاست منطقی و مبتنی بر استدلال از ایران ارائه داد. وی افزود: صهیونیستها و منافقین به شدت از زوددن چهره منفی از جمهوری اسلامی ایران بگریزانند و بیشترین تلاش را به کار می‌برند تا بگویند در ایران هیچ چیز عوض نشده است.

سرمردی در مورد دعوت از جفری کمپ گفت: در آمریکا اکثر کسانی که فرامراکز آکادمیک و محافل غیررسمی آن کشور فعالیت می‌کنند قبل از مقامات رسمی آمریکا بودند و اظهار نظرهای آنان مبنای تصمیم‌گیری دولت آمریکا است.

وی افزود: آقای مهاجرانی نگفته است که سیاست ایران گامی برای نشان دادن حسن نیت به آمریکاست. مهندس نبوی در این زمینه گفت: اظهارات آقای مهاجرانی را روزنامه جامعه به نقل از بی‌وزیک بخش کرد و به طور مفصل هم از تلکس خبرگزاری جمهوری اسلامی ایران بخش شد که بعداً دفتر آقای مهاجرانی خبر خبرگزاری را اصلاح کرد.

ص ۳ نشریه

صفحه ۳  
 سه شنبه ۸ اردیبهشت ۱۳۷۷  
 ۱ محرم ۱۴۱۹ شماره ۳۵۵۸

سیاسی  
**رسالت**

# بررسی آخرین تحولات پدید آمده در مناسبات ایران و آمریکا در میزگرد ماهانه جامعه اسلامی مهندسین

بقیه از صفحه ۳

وی گفت: جفری کمپ به این دلیل می‌گوید که اسرائیل از نزدیکی ایران و آمریکا خشنود، هم‌شود که با این کار ایران از سیاست خصمانه علیه اسرائیل دست برخواهد داشت. و به این ترتیب می‌خواهند فضا سازی کنند که تحولی در افکار عمومی ایران رخ دهد تا جو منفی علیه آمریکا از بین برود تا آمریکا به همه مقاصد خود برسد که ایران را یک کشور ضعیف و وابسته می‌خواهد.

سرمدی نیز در این زمینه یادآور شد: طبیعی است که آمریکا در روابط خود با ایران می‌خواهد ایران را وادار نماید تا از همه اصول خود دست بردارد ولی ارزیابی ما باید این باشد که آیا سیاست خارجی جمهوری اسلامی ایران در همراهی با آمریکا است؟!

وی گفت: اسرائیل از اینکه ایران چهره منفی در جهان داشته باشد بیشترین استفاده را می‌برد و در طول تاریخ بنای کارش این بود که نشان دهد او را خطر تهدید می‌کند تا با مظلوم‌نمایی حمایت جهانی را بدست بیاورد.

سرمدی یادآور شد: اسرائیل بیشترین بهره را از تقابل بین ایران و آمریکا می‌برد. وی در مورد جفری کمپ گفت: جفری کمپ در آمریکا وابسته به جریانات خاص خودش است و طبیعی است که حامی اسرائیل باشد. او برای خود هر حرفی که می‌خواهد می‌زند. مهم این است که آیا جمهوری اسلامی ایران انتخاب درستی انجام داده است یا نه.

وی افزود: باید بینیم سیاست جمهوری اسلامی ایران فضای بیشتری به صهیونیستها و منافقین می‌دهد یا قوت مانور آنها را کم می‌کند.

معاون اروپا و آمریکای وزارت امور خارجه یادآور شد: مجموعه اتفاقاتی که در سیاست خارجی جمهوری اسلامی ایران رخ می‌دهد بیشترین نگرانی را برای صهیونیستها ایجاد می‌کند. لذا رژیم صهیونیستی تلاش می‌کند بگوید در ایران چیزی تغییر نکرده است و آمریکا و متحدان اروپایی او باید با شدت با ایران برخورد کنند.

وی افزود: در مورد مصاحبه روزنامه ایران با امیراحمدی باید بگویم که این مسئله ارتباطی به بنده ندارد گرچه امیراحمدی گفته است ایران در حدود برقراری رابطه با آمریکا و ملی مواضع ما کاملاً روشن است. ما در سیاست خارجی به هیچ وجه خواستار مذاکره با آمریکا نبوده‌ایم و این آمریکاییها هستند که به صورت مستمر خواهان مذاکره با ایران هستند.

مهندس نبوی در مورد اظهارات آقای سرمدی گفت: مشاهده می‌کنیم که لحن رادیو اسرائیل عوض شده و مرتباً از سیاستهای دولت حمایت می‌کند، راجع به روزنامه ایران هم باید بگویم این مسئله نمی‌تواند شما مربوط نباشد چون این روزنامه یک روزنامه دولتی است و سخننگوی دولت محسوب می‌شود. امیر احمدی در مصاحبه با ایران می‌خواهد بگوید مذاکره همه مشکلات ایران را حل می‌کند و شرط موفقیت این مذاکره را پذیرش شرایط آمریکا از سوی ایران عنوان می‌کند.

مهندس نبوی گفت: سیاست تشنج دایی مطلق منجر به این می‌شود که فضا را به گونه‌ای آماده کنند که دشمنی ایران نسبت به آمریکا از بین برود و حالت مقاومت کشور ما در مقابل قدرتی که همیشه موضع سلطه گرایانه داشته است خنثی شود و این خطری برای امنیت ملی ما بوجود می‌آورد. یعنی مجموعه تلاشهای روزنامه‌های ایران و جامعه و این مسافرتها، در داخل این اثر را دارد که مردم ما کینه خود را نسبت به آمریکا از دست بدهند که در این صورت آمریکاییها در روشهای تنابسی خودشان علیه ایران موفق‌تر خواهند شد.

سرمدی در پاسخ به اظهارات نبوی گفت: کاری که روزنامه‌ها انجام می‌دهند ارتباطی با وزارت امور خارجه ندارد چون ما مسئولیت روزنامه‌ها را برعهده نداریم ولی کاری که ما در هیاست خارجی می‌کنیم انتخاب بین این دوره است که آیا تنش‌زدایی و تلاش برای تاثیرگذاری بر افکار عمومی مردم آمریکا و محافل سیاسی آن کشور که از طریق تبادل فرهنگی و گفتگوی بین اندیشمندان ملت‌ها انجام می‌شود بیشتر به سیاست خارجی ایران کمک می‌کند یا اینکه یک تصویر خشن و غیرواقعی از جمهوری اسلامی ایران ارائه شود. به طوری که دنیا را علیه کشور ما بسیج کند.

وی افزود: ما تنش‌زدایی و زدودن چهره منفی از جمهوری اسلامی ایران در پیش گرفته‌ایم که ممکن است کاهش دید خصومت‌آمیز باشد.

یکی از حاضران در این جلسه از آقای سرمدی پرسید: شکی نیست که آمریکا به سیاست خصمانه خود برای مبارزه با اسلام ناب محمدی (ص) ادامه می‌دهد و ابزارهای لازم را برای رسیدن به این هدف تدارک دیده است که نمونه آن وادار کردن رئیس‌جمهور ترکمنستان برای انتقال گاز آن کشور از مسیر غیر ایران است وزارت امور خارجه ما چه ابزارها و برنامه‌هایی برای مقابله با سیاستهای خصمانه آمریکا تدارک دیده است. از لحاظ عقیدتی آیا می‌توانیم با دشمنی مثل آمریکا کنار بیاییم.

سرمدی در پاسخ گفت: من صلاحیت اظهار نظر در مورد مسایل ایدئولوژیک را ندارم ولی تلاش ما این است که خصومتها کاهش یابد، اینکه خصم، دشمن و کفر در قبال حق بر خصومت خود می‌افزاید یک امر طبیعی است.

وی افزود: حضرت امام حسین (ع) هم تا آخرین لحظه سعی می‌کرد خصومت دشمن را کاهش دهد لذا از طرف ما باید خصومتها کاهش یابد و تلاش کنیم یک چهره مظلوم، حق و منطقی از خودمان نشان دهیم. اینکه دشمن به خصومت خود خواهد افزود اتفاقاً از همین جاهاست که مشیت الهی بر پیروزی حق بر باطل تعلق می‌گیرد.

معاون اروپا و آمریکای وزارت امور خارجه در پاسخ به سئوالی راجع به سلطه‌طلبی‌های آمریکا در جهان و راههای مقابله با آن گفت: کشورها همواره به دنبال منافع خودشان هستند و آمریکا پس از فروپاشی شوروی به عنوان تنها قدرت جهانی مطرح شد که می‌خواهد ارزشهای خود را بر بشریت تحمیل کند.

وی افزود: ضمن اینکه آمریکاییها تواناییهای زیادی برای پیشبرد مقاصد خودشان دارند ولی روز به روز واکنش در مقابل آمریکا افزایش می‌یابد و کشورهای هستند که نمی‌توانند این وضعیت را تحمل کنند.

وی گفت: بعضی کشورها از منظر ایدئولوژیک و ارزشی رهبری آمریکا بر جهان را نمی‌پذیرند و بعضی‌ها نیز از منظر تبادل منافع آن را نمی‌پذیرند. این از فروض اولیه سیاست خارجی است که خواست دشمن تحمیل خواسته‌های خود اوست ولی ما هم باید برای تحقق اهداف خودمان تلاش کنیم.

وی افزود: در جریان مذاکرات صلح خاورمیانه که آمریکا می‌خواست یک صلح تحمیلی و نمایش‌گونه را تحمیل نماید و بسیاری از کشورهای دنیا نیز با این سیاست همراهی کردند ولی جمهوری اسلامی ایران به دلیل غیرعادلانه بودن آن مخالفت کرد و دیدیم که صلح تحمیلی موفق نشد.

سرمدی یادآور شد: اکنون شرایطی بر خاورمیانه حادث شده است که کشورهای منطقه نسبت به آمریکا سرخورده شده‌اند و دوستان آن در منطقه احساس می‌کنند

آمریکا کوچکترین اعتنایی به اصرار در مقابل اسرائیل نمی‌کند و این برای آمریکا نگران‌کننده است. وی افزود: آمریکا برای از بین بردن اسلام ناب محمدی (ص) و ارزشهای انقلاب اسلامی برنامه‌های خاص خود را دارد ولی جمهوری اسلامی ایران نیز برای مقابله با این برنامه‌ها و مقاومت در برابر انزوان‌طلبی‌های آمریکا و اشاعه ارزشهای جدیدی در نظام حکومتی برنامه دارد.

وی گفت: موضوع توجه به خواست ملت یکی از پارامترهای اساسی سیاست جمهوری اسلامی ایران درآمده است و تمام جذابیت ایدئولوژیک نظام شوروی سابق به خاطر جذابیت انقلابی نظام جمهوری اسلامی از بین رفت و شاید یکی از دلایل سقوط شوروی همین باشد.

مهندس نبوی خطاب به معاون اروپا و آمریکای وزارت امور خارجه گفت: روشی که تحت عنوان تشنج‌زدایی پیش می‌رود. بعضی نشریات مثل روزنامه دولتی ایران، روزنامه جامعه و صداهای فارسی خارجی، آمریکا را جنس‌دوست‌داشتنی مطرح و القا می‌کنند که با مذاکره همه مشکلات ما حل خواهد شد و این برای امنیت ملی ما خطر دارد لذا دولت باید برای حفظ امنیت ملی در سیاست خارجی ما خصومت با آمریکا را در اذهان ملت کم‌رنگ می‌کنند ولو اینکه اهداف خود را به شدت پیگیری می‌کنند. وی گفت: وقتی سخن از مراد با ملت آمریکا به میان می‌آید در واقع مراد با همان مؤسساتی است که رئیس آن جفری کمپ می‌باشد و یا خانم صهیونیستی که قرار است به ایران بیاید تا ببیند چگونه منافع اسرائیل را می‌تواند تامین کند و در بین ملت آمریکا نیز همینها فضا سازی می‌کنند لذا از این مراد نمی‌توان به نفع سیاستهای جمهوری اسلامی استفاده کرد بلکه مقاومت مردم در مقابل دشمنی که هنوز هم به دشمنی خود ادامه می‌دهد و برای تاسیس ایستگاه رادیویی ۴ میلیون دلار بودجه تصویب می‌کنند تا مردم ایران را به سمتی ببرند که رهبری روحانیت را کنار بگذارند کاهش می‌دهد.

سرمدی در پاسخ به اظهارات مهندس نبوی گفت: تاکنون تلاش ما این بود که بیشترین تاثیرگذاری را بر مردم داشته باشیم. در جامعه آمریکا مطبوعات، محافل علمی و سیاسی بیشترین حد تاثیر را بر روی افکار مردم داشته‌اند و تا حالا به صورت ناجوانمردانه تلاش کرده‌اند جمهوری اسلامی ایران را ارائه دهند که با واقعیات منطبق نیست و تلاش می‌کنند افکار عمومی اروپا را هم با خود همراه کنند.

وی افزود: ما در عین حفظ درخشان، خفت نورزیدن و دل خوش نکردن به لحن نگارش باید قالبی که از جمهوری اسلامی ایران به صورت چهره منفی ارائه داده‌اند بشکنیم و این سیاست اصولی ماست و تلاش ما باید در جهت ارائه تصویر واقعی از ایران اسلامی است.

وی گفت: بهبود چهره جمهوری اسلامی ایران که ظالمانه مخدوش شده است یکی از عمده‌ترین رسالت‌های ماست و شاید به صورت ظاهری نظر برسد از بعضی مسایل جدول کرده‌ایم اما به نظر من باید فضای تحمیلی را بشکنیم و هوشیار باشیم.

سرمدی یادآور شد: باید براساس سن انقلابمان نسبت به مسایل موضع‌گیری نماییم به عنوان مثال تفکرات یک جوان ۱۷ ساله نسبت به یک بچه ۷ ساله می‌کند و مسلماً او بالغ‌تر شده و فکر پخته‌تری نسبت به آن بچه‌گوش دارد. نبوی گفت: آیا نباید نگران مخدوش شدن حیثیت انقلابی جمهوری اسلامی ایران در نزد مستضعفان جهان و اینکه ایران مقاومت خود در مقابل استعمار آمریکا را از دست داده نیز باشید